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PV6–SIXIÈME RÉUNION 

PROVINCE DE QUÉBEC  

ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  

 

 

Mardi 21 mai 2024 

 

Procès-verbal de la 6e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école 

secondaire de l’Escale, tenue le mardi 21 mai à 18 h 30 au local 1028. 

 

PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des parents 

Caron, Marie-Ève   Représentante des parents 

Chartier, Annabelle   Représentante des élèves 

Filteau, Émilie   Représentante des élèves 

Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 

Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 

Lemay, Jean    Représentant des enseignants 

Marcotte, Serge   Représentant du soutien 

Roy, Élisa    Représentante des parents 

Vaillancourt, Annie   Représentant des parents 

 

ABSENCES 

Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel   Directeur 

 

 

 1) MOT DE BIENVENUE DE LA DIRECTION 

Après avoir constaté le quorum, Daniel Guillot souhaite la bienvenue aux 

membres du conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 30. 

 

 

2024-05-1734 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Sylvain Bélanger et résolu : 

D’ADOPTER l’ordre du jour tel quel. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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2024-05-1735 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 

 DU 22 AVRIL 2024 

Il est proposé par Serge Marcotte et résolu : 

D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 22 avril 2024 tel quel. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 4) SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 22 AVRIL 2024 

Daniel Guillot présente le dernier procès-verbal. 

 

 

 5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Madame Cassandra Perreault remet en question le code vestimentaire, puisque 

les shorts pour les filles qui respectent le code vestimentaire de l’école sont 

difficiles à trouver lorsque les parents magasinent. Les membres du conseil 

nomment qu’il faudrait peut-être réfléchir à un bas d’uniforme obligatoire lors de 

la prochaine collection avec Flip Design. 

 

 

2024-05-1736 6) PROJET ÉDUCATIF 23-27 

Daniel Guillot dévoile le projet éducatif 2023-2027 de l’école secondaire de 

l’Escale. 

 

Il est proposé par Jean Lemay et résolu :  

D’ADOPTER le projet éducatif 2023-2027 de l’école tel quel. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

2024-05-1737 7) PLAN DE LUTTE 24-25 

Daniel Guillot présente le plan de lutte 2024-2025 de l’école secondaire de 

l’Escale. 
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Il est proposé par Marie-Ève Caron et résolu :  

D’ADOPTER le plan de lutte 2024-2025 de l’école tel quel. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 8) PROGRAMME FORMATION ÉCOLE QUÉBÉCOISE (PFEQ) CCQ 

Daniel Guillot explique le contenu du nouveau cours de CCQ qui débutera à la 

prochaine année scolaire. Les enseignants qui le désiraient seront formés. 

 

 

 9) FLIP DESIGN VS ÉQUIPES SPORTIVES 

Daniel Guillot expose le nouveau kangourou deux tons qui sera obligatoire pour 

tous les élèves du sport interscolaire à partir de la prochaine année scolaire. 

 

 

2024-05-1738 10) SORTIES ÉDUCATIVES 

Daniel Guillot explique la sortie de minigolf de la classe CP1, la sortie iSaute à 

Québec de la classe CP2 et les sorties au Village Québécois d’Antan, à La Ronde 

et à Bromont. 

 

Il est proposé Marie-Ève Caron par et résolu :  

D’ADOPTER les sorties éducatives telles que présentées. 

 

 

➢ ADOPTÉES À L'UNANIMITÉ 

 

 

2024-05-1739 11) LOCATION DE SALLE 

Daniel Guillot nomme que la MRC des Sources louera le gymnase de l’école 

pour le Salon des familles qui aura lieu en septembre. 

 

Il est proposé par Yanick Gendron et résolu :  

D’ADOPTER la location de la salle pour le Salon des familles telle que 

présentée. 

 

 

➢ ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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 12) INFORMATIONS 

Mot de la présidente 

Élisa Roy remercie le directeur pour sa présence au forum sur l’autonomie 

alimentaire dans les écoles ainsi que tous les bons commentaires qu’il a dits. 

 

Mot de la représentante du comité de parents 

Marie-Ève Caron parle des sujets qui ont été discutés au comité de parents. 

 

Mot du personnel enseignant 

Jean Lemay nomme que le conseil d’école réfléchit à la direction qu’il prendra 

pour recadrer le 10 % d’élèves qui prend la majorité des ressources. 

 

Mot du personnel professionnel 

Absent. 

 

Mot du personnel de soutien 

Serge Marcotte dit que la fibre optique qui donne l’Internet à Val-des-Sources 

arrivera demain à notre école et que si jamais l’Internet ne fonctionne plus au centre 

administratif du CSSDS, nous pourrons tout de même avoir un accès Internet à 

l’école. 

 

Mot des élèves 

Émilie Filteau explique les journées thématiques qui ont eu lieu : journée des 

petits génies et demi-journée sportive. 

 

Annabelle Chartier nomme que le conseil des élèves est allé au Parlement 

présenter leur projet Vivons notre motivation au ministre de l’Éducation. Ils ont 

également eu un diner au parlementaire avec André Bachand, député dans 

Richmond. Les candidatures pour la prochaine formation du conseil des élèves 

ont déjà débuté. Les activités à venir sont : sortie culturelle (Village Québécois 

d’Antan), activités de fin d’année (La Ronde et Bromont) et la journée canicule. 

 

La présidente du conseil des élèves soulève un dilemme concernant la dernière 

journée de cours du 12 juin, avant le bris horaire. Le conseil des élèves a organisé 

une journée thématique pour tous les élèves, mais le comité des finissants 

souhaite avoir une journée chic réservée uniquement aux finissants. Certains 

membres soulèvent que les deux événements pourraient avoir lieu en simultané, 

mais la direction tranche en nommant qu’elle viendra animer une rencontre entre 

les deux groupes tout en étant impartiale. 
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Mot de la représentante de la communauté 

Karine Larrivée explique que le CLSC débute des groupes pour réhabilitation 

parentale. Elle dit également qu’il y aura moyen de faire des demandes de 

financement cette année sur le budget du CIUSSSE. 

 

Mot de la direction 

Daniel Guillot soulève que le Centre de services compte faire des points de 

services pour les classes CFER. Il nomme également que le CFER de notre école 

a eu son accréditation CFER. Nous avons eu beaucoup de reconnaissance quant 

aux projets en lien avec les Prix Fondation Desjardins. Au niveau sportif, l’équipe 

de volleyball féminine D4 a été nommée équipe de l’année au RSEQ et nous 

renouvelons la flotte de vélos. Des investissements en informatique et à la 

bibliothèque ont été faits récemment. 

 

 

 13) VARIA 

Daniel Guillot présente le sondage du projet éducatif 2023-2027. 

 

 14) DÉPÔTS DE DOCUMENTS 

Lettre au président acte d’établissement 23-24. 

Copie acte d’établissement 23-24. 

 

 

2024-05-1740 15) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Sylvain 

Bélanger et résolu : 

QUE la séance soit levée à 22 h 02. 

 

 

➢  ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

 

 

 

__________________________ _______________________________ 

La présidente La direction 

Élisa Roy Daniel Guillot 


